

710759
289

經濟日報

中華民國113年5月4日 星期六 農曆甲辰年3月26日 第20748號 經濟日報網 money.udn.com

台股聚焦 | A3

世芯賺AI財 不怕同業搶單

今年來股價震盪逾千元，總座沈翔霖表示營收將強勁成長，明年CoWoS產能無虞，挹注業績。

焦點 | A5

台塑四寶砸百億元 攻綠色產業鏈

參與台塑新智能增資案，資金將用於彰濱新能源園區第二階段規劃，拓展儲能業務。

16檔高殖利率 法人鎖碼

中信金、聯電、群益證等具題材、籌碼面支撐 投資人可價差操作 搶搭多頭順風車

上市櫃Q1財報速報

4月營收搶先揭露

強勢股交投熱吸睛

記者高瑜君／台北報導

台股重返2萬點後，陷入上下震盪的盤整格局，法人指出，5月多檔重量級ETF換股將登場，建議投資人留意具有高殖利率題材和籌碼面支撐的個股，如中信金、聯電、群益證等16檔「法人鎖碼高殖利率股」，搭多頭順風車。

綜合統一投顧董事長黎方國、群益投顧董事長蔡明彥看法，現階段股市已陸續宣洩賣壓，但因沒有大利多，指數要再上攻欠缺火候，但預料個股表現差異大。隨投資高股息ETF蔚為風氣，建議投資人現階段可以多留意高殖利率題材股，特別是具有法人買盤進場鎖碼的個股。

不少大型高股息ETF將在5月換股，是接下來行情的重頭戲，包含金融股、營建股，及少部分低基期的電子股，建議投資人可以進行靈活的短線價差操作。

美國10年期公債殖利率約4.5%，個股殖利率要在5%以上才具吸引力。根據CMoney統計，以3日收盤價計算，目前尚未除息的個股，其現金殖利率逾5%的共有155檔；進一步再以三大法人近五日動向觀察，買超逾千張的共有16檔

。其中，電子股七檔、傳產股六檔、金融保險有三檔。

電子股涵蓋三檔半導體股，包括聯電現金股息殖利率5.8%、聯詠5%、聯發科5.2%；電子零組件兩檔為台郡5.1%及日電寶5.4%；光電股中環5.1%、電腦及周邊設備股達方5.9%。傳產類有航運股長榮5.5%及台驛投控6.4%；營建股名軒5.7%；觀光股王品6%；居家生活股的成霖6.4%及福興5.2%。金融股有中信金5.1%、群益證5%、京城銀5.2%。

另以籌碼面觀察，中信金、聯電、群益證、中環以及長榮近五日均獲得三大法人大舉買進，買超張數落在1.9萬張至6.6萬張之間。

法人建議，高殖利率題材股應在拉回時多加留意，長線投資人能享有更甜的殖利率、短線投資人也能獲得更大的價差空間。

16檔「法人鎖碼高殖股」出列

股號	公司	股息殖利率 (%)	法人近五日買超 (張)	3日收盤 / 漲跌 (元)
2891	中信金	5.1	66,414	34.75 / +0.65
2303	聯電	5.8	51,262	51.40 / +1.10
6005	群益證	5.07	27,328	26.20 / +0.40
2323	中環	5.1	20,776	13.15 / -0.35
2603	長榮	5.5	19,056	180.00 / -1.50
6269	台郡	5.1	6,465	97.20 / +2.50
8163	達方	5.9	4,113	67.70 / +3.90
3034	聯詠	5.04	3,780	634.00 / +18.00
1442	名軒	5.7	2,453	61.30 / +2.70
2809	京城銀	5.2	2,143	57.20 / -0.80
9934	成霖	6.4	2,074	18.65 / -0.20
2636	台驛投控	6.4	1,957	101.00 / -1.00
2454	聯發科	5.2	1,778	1,040.00 / +40.00
9924	福興	5.2	1,265	56.70 / +1.60
2727	王品	6.07	1,111	246.00 / +5.50
3090	日電寶	5.4	1,039	62.50 / +1.80

資料來源：CMoney

高瑜君 / 製表

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號 濟報印 刊 聯合報印 刊 台灣郵政局第2267號執照登記局第0027號 新聞局登記編號字第0027號 本報所刊文圖非經同意不得轉載

A13

蘋果財報驚艷 釋八利多

上季獲利營收超預期 本季估重返成長 將推最大庫藏股計畫 暗示AI iPhone要來了

【編譯季晶晶、黃淑玲／綜合外電】蘋果上季財報與本季財測釋出八大利多，包括上季獲利、營收、iPhone及大中華區營收都超乎預期，Mac營收意外成長、服務事業營收創新高且展望優於預估，並預期本季營收重返成長，iPad展望優於預估，宣布美國企業史上最大規模的庫藏股計畫，以及強烈暗示具備人工智慧（AI）效能的iPhone要來了，激勵股價3日在美股早盤勁揚逾7%。

蘋果於美股2日盤後公布，上季淨利年減2%至236.4億美元，每股盈餘1.52美元，營收年減4.3%至907.5億美元，都高於市場預期。

上季iPhone營收年減10%到460億美元，合乎預期。

執行長庫克表示，iPhone營收下滑是因去年有50億美元積壓訂單造成的比較基期影響，若去除這項影響，上季iPhone銷售為持平。

Mac營收意外成長4%

至74.5億美元，高於預期，歸功於3月推出新款MacBook Air的提振。iPad營收年減17%至56億美元，低於預期。

庫克表示，下週的iPad發

表會和6月WWDC，將有

「重大宣布」。

服務事業營收年增14.2%

到239億美元，高於預期且

創新高，帶動毛利率升至

46.6%，為數十年來最高。

上季大中華區營收年減

8.1%至163.7億美元，高於

預期，庫克也說，上季中

國大陸iPhone營收成長，這

讓市場相當意外。



資料來源：綜合外電

展望本季，蘋果預期營收年增率為低個位數百分比，服務事業營收預料將成長二位數百分比，接近過去兩季的12.7%，高於預估；iPad事業預估將成長二位數百分比，也高於預期，毛利率將介於

45.5%~46.5%。但蘋果未透露本季iPhone與Mac展望。

庫克說，正大幅投資生成式AI，相信公司擁有能夠區隔化的優勢，包括硬體整合、內部自研晶片及重視隱私。英國金融時報（FT）分析，庫克還沒被

分析師問到，就主動示生成式AI是蘋果非常重大的機會，箇中含意很明顯：AI iPhone要來了。蘋果還宣布美國企業史上規模最大的庫藏股計畫，規模達1,100億美元，相當於波音的市值。相關新聞見A3

【記者尹慧中、劉芳妙／台北報導】蘋果第2季業績超出華爾街預期，執行長庫克看好本季營收有望重返成長，宣布1,100億美元庫藏股計畫，相關消息激勵蘋果概念股昨（3）日表現，台積電、鴻海、大立光三王齊漲。能至少一年。

數據顯示，台積電2022年全年最大客戶營收貢獻已逾

新台幣5,000億元，2023年營收貢獻絕對值達5,465.5億

元、續創新高，法人推估應該是蘋果，更預期今年相關

營收貢獻絕對值將續增。

蘋果看旺營運升溫，也帶動台積電營運。

庫克釋出看好AI應用的觀點，被視為AI iPhone將問世，但對引領鏡頭規格升級，大立光董事長林恩平日前不回應單一客戶訂單動態，表示目前確實

有客戶商討規格，但是否實現仍不確定。不過業界傳出預計今年秋季推出的

iPhone 16鏡頭將大改版，旗艦款擬搭載更高階的模

造玻璃（Molding Glass），讓手機更輕薄，提高光學

變焦倍率，大幅提升使用者體驗，大立光有望獨拿

長焦鏡頭訂單。

法人看好蘋果復甦，重要晶片代工夥伴台積電是大贏家。台積電昨日股價開高大漲16元，終場漲勢收斂，以780元作收，上漲8元，漲幅1.04%，外資回補買超1.3萬餘張；鴻海上漲2元，收156元；大立光則上漲45元，收2,215元。

先前業界傳出台積電3奈米首發客戶蘋果包下首批產

量據表明通膨正在降溫，預料就會降息。

在就業報告出爐前，華爾街大銀行對Fed的降息預期不一，花旗、高盛、摩根大通（小摩）、摩根士丹利（大摩）都預期Fed將於7月啓動降息，以花旗對今年降息預期最為樂觀，預估Fed將在7、9、11、12月各降息1碼，今年全年降4碼；高盛預期今年只在9月降息1碼，美國銀行、巴克萊

銀行及德意志銀行則預估要到12月才會開始降息1碼。

美就業減弱 有利通膨降溫

4月報告顯示 勞工需求趨溫和 非農僅增加17萬人 近半年最少

【編譯任中原／綜合外電】美國4月就業報告各項數據普遍減弱，非農就業人數僅增加17.5萬人，是去年10月以來最少，低於市場預估，也遠低於3月數據，失業率升至3.9%，平均時薪升幅稍微縮小，顯示就業市場出現降溫信號，對通膨下降有利；雖不足以使聯準會（Fed）提前降息，但至少使升息可能性下降。

紐約早盤美股上揚，道瓊一度大漲500點，美債殖利率跌破4.5%，美元匯率下降，105大關失守。

美國勞工部3日公布，上

月新增非農就業人口僅17.5萬人，不如市場預期的24萬人，更遠低於3月修正後的31.5萬人；2、3兩月就業人數總共下修2.2萬人。根據這份報告，民間部門就業增加16.7萬人，低於預估的19.3萬人增量，也低於3月時的24.3萬人增量（修正數）；製造業稍好，就業增加8,000人，比3月時的減少4,000人改善。

平均時薪月升0.2%，低

於預估及3月時的0.3%升幅；比去年同期上升3.9%，低於預估的4.0%，及3月時的4.1%升幅。

平均每人每周工時34.3

小時，低於預估及3月時的34.4小時。失業率上升0.1個百分點，為3.9%，高於預估的3.8%；勞動參與率持平，為62.7%，符合預估。就業不足率微升到7.4%，顯示兼職人數小增。

經濟學者指出，4月就業報告顯示勞工需求趨於溫和，但還沒有達到Fed主席鮑爾所說的「出乎意料之弱」，且就業市場仍相當俏，不足以使Fed在9月之前降息。

美股3日早盤開高走高，道瓊一度漲逾500點，之後漲幅收斂，10年期美債殖利率一度下降9基本點，報4.49%；DXY美元指數跌0.4%，105大關失守。

交易員押注9月降息

證據表明通膨正在降溫，預料就會降息。

在就業報告出爐前，華爾街大銀行對Fed的降息預期不一，花旗、高盛、摩根大通（小摩）、摩根士丹利（大摩）都預期Fed將於7月啓動降息，以花旗對今年降息預期最為樂觀，預估Fed將在7、9、11、12月各降息1碼，全年降4碼；高盛預期今年只在9月降息1碼，美國銀行、巴克萊

銀行及德意志銀行則預估要到12月才會開始降息1碼。